

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نمبر ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو ۱۰ بجے صبح
رات حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو نیند ٹھیک طرح آئی۔ اس
وقت طبیعت بفضلہ تولے اچھی ہے الحمد للہ

شرح پندرہ
سالہ ۲۲
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۴
خطبہ نمبر ۵
بغیر یاغنا
سالہ ۲۵
۱۶

رَأَتْ أَعْضَلَ بَعْدَ اللَّهِ فَوَيْبِهِمْ لِيَسْتَأْذِنُوا
عَنْهُ أَنْ يَبْعَثَ عَلَيْكَ مَا أَحْبَبُوا

روزنامہ

یوم جمعہ

فی ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء

۱۲ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

الفضل

جلد ۱۶ نمبر ۲۱۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

انسان خدا کی راہ میں اگر بار بار آزا یا جائے تب بھی ہرگز نہ گھبرائے

یہ وہ امر ہے جس پر سچی معرفت اور حقیقی راحت کا انحصار ہے

”وہ امور جن پر سچی معرفت کی بناء ہے یہ ہیں کہ انسان خدا کی راہ میں اگر بار بار آزا یا جائے اور مصائب اور مشکلات کے دریا میں ڈالا جائے تب بھی ہرگز نہ گھبرائے اور قدم آگے ہی بڑھائے۔ اس کے بعد اس کی معرفت کا انکشاف ہوتا ہے اور یہی سچی نعمت اور حقیقی راحت ہوتی ہے۔ اس وقت دل میں رقت پیدا ہوتی ہے مگر یہ رقت عارضی نہیں ہوتی بلکہ سرور اور لذت سے بھری ہوتی ہوتی ہے۔ روح پانی کے ایک مہکتے پتھر کی طرح خردا کی طرف بہتی ہے۔ بظاہر ہے کہ سمندر کے پہلے ایک سراپا آتا ہے وہ بھی سمندر ہی نظر آتا ہے جو سراپا کو دھوکا سمجھ کر آگے چلنے سے رہ جاتا اور بالآخر ہوا کو ٹیٹھ جاتا ہے وہ ناکام اور نامراد رہتا ہے لیکن جو بہت نہیں ڈرتا اور قدم آگے بڑھاتا ہے وہ منزل مقصود پر پہنچ جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے مختلف کیفیتیں انسانی روح کے اندر رکھی ہوتی ہیں۔ ان میں سے اس رقت کی بھی ایک کیفیت ہے۔ کوئی نقطہ شرخوانی یا خوش الحانی سے متاثر ہو جاتا ہے۔ کوئی آگے چلتا ہے اور ان پر قانع ہو کر صبر کے ساتھ اصل حجت تک پہنچتا ہے۔ یہ یاد رکھو کہ پچانی نے طالب کے واسطے یہ شرط ہے کہ جہاں سے اسے پچانی ملے اسے یہ ایک نور ہے جو اس کی رہبری کرتا ہے“

(الحکم ۲۲، مارچ ۱۹۶۲ء)

چند جملہ سالانہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں۔
”میرا تجربہ ہے کہ سیکولر ان ایجنڈہ علیہ سالانہ کے متعلق بہت کچھ تحریر کرتے ہیں۔ وہ اصل اس کا مطالعہ نہ کرے کہ چند عام کے ساتھ ہونا چاہیے۔ اور ہر ماہ سرگزین چند عام کی ترسیل کے ساتھ اس ایجنڈہ کے متعلق رپورٹ ہونی چاہیے جس سے معلوم ہو کہ اس ماہ میں کیا کوشش کی گئی ہے۔“
دیوبند مجلس شہادت ۱۹۶۱ء
ہذا تمام سیکولر ان ایجنڈہ کے اہتمام سے کیا گیا ہے کہ ایجنڈہ ہر ماہ سے رپورٹ بھیجائی جائے۔
(ناظریت المال صدائے صحیح احمدیہ روزہ)

عربی میں ایک اہم لیکچر

مجموعہ قریشی ذراحتی صاحب تنویر جو صبر سے عربی کی اعلیٰ تہذیب حاصل کر کے آئے ہیں مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز جمعہ ماہ ۱۰ بجے میں منسٹر پر جامعہ احمدیہ میں
امثال القرآن و اثرها
فی الادب العربی
کے موضوع پر عربی میں لیکچر دیں گے۔ لیکچر کے ذمے اجاب سے خوبصورت کی ذمہ داری ہے۔
(انجاری جسیر عربیہ جامعہ احمدیہ روزہ)

جامعہ نصرت ربوہ

جامعہ نصرت ربوہ (سٹوڈنٹس) احمدیہ
تقطعات کے بعد ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو انڈیا کھلنے لگے گا۔ تمام طالبات ساڑھے سات بجے صبح کالج میں حاضر ہونا چاہیں۔ بورڈنگ کے ڈیپارٹمنٹ سے رات کو ۱۵ بجے کی خام کو ڈیپارٹمنٹ میں پہنچ جائیں۔
پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ
ربوہ کا موسم؟
۱۳ اکتوبر گزشتہ روز ۱۰ روز بہار رات کو مطلع
بزدی پوریا یا لودرا جس کی وجہ سے رات کو ٹھنڈک نسبتاً بڑھ گئی ہے۔

روزنامہ الفضل

مورخہ ۱۲ ستمبر ۶۲

دعا سے اللہ تعالیٰ پر حق یقین پیدا ہوتا ہے

ازمہ و سطحی کے یورپی فلاسفہ دانشوروں اور ماہرینوں نے سائنسی علوم کے زیر اثر اللہ تعالیٰ کی اختفاری توہوں سے انحراف کوک اپنی تحقیقات کو نامزد مادیاتی مظاہر تک محدود کر دیا۔ اس طرح نہ صرف فرشتوں اور روحانی قوتوں وغیرہ کا انکار کیا بلکہ خود اللہ تعالیٰ کی ہستی کا ہی انکار کر دیا۔

ان لوگوں کے خیال میں چونکہ اللہ تعالیٰ کی ہستی کسی سائنسی تجربے سے ثابت نہیں ہو سکتی اس لئے انہوں نے صاف کہہ دیا کہ ہم ایسی ہی کچھ کا وجود ماننے کے لئے تیار نہیں جو ہمارے تجربات اور مشاہدات سے باہر ہے اور یہ ذہنیت زدہ برعزت ترقی کرتی چلی گئی ہے اور نہ صرف یہ بلکہ ہی اس سے متاثر ہوئی بلکہ دیگر ادیان بھی اس سے متاثر ہوئے۔ چنانچہ اسلامی ممالک میں بھی ایسے لوگ پیدا ہونے لگے جنہوں نے اسلامی تعلیم کو کبھی سائنسی اور فلسفیانہ اصولوں سے جانچنے کی کوشش کی خود ہمارے ملک میں بھی مسر سید مرحوم نے یہی کوشش کی۔

انہوں نے اللہ تعالیٰ کے وجود سے تو انکار نہ کیا مگر خدا تعالیٰ کو ایک ایسا وجود تسلیم کیا ہے کہ جس نے چند اصول بنا کر اس دنیا کو ہمیشہ کے لئے ان اصولوں کا پابند بنا دیا ہے اور اب خود اس کو بھی یہ اختیار نہیں رہا کہ ان میں دخل اندازی کر سکے۔ انہوں نے کہا کہ یہ دنیا چند قدرتی اصولوں پر عمل رہی ہے۔ اس طرح اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق ان لوگوں کا بظاہر صرف اس قدر ایمان رہ گیا کہ اس دنیا کا کوئی بنانے والا ہونا چاہیے کیونکہ ایسے برکت کا رخانہ کیا ہوا ہی ہونا ممکن نہیں ہے۔

ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کے وجود پر ایسا ایمان کامل ایمان نہیں کہہ سکتے۔ ایسا ایمان انسان کو درمی کوئی فعالیت پیدا نہیں کر سکتا۔ اگر کوئی ایسا خدا تعالیٰ موجود ہے تو ہوا کرے ہمیں اس کے ساتھ کیا تعلق ہے۔ اس کا نتیجہ یہی ہو سکتا ہے کہ انسان اللہ تعالیٰ سے باہل آزاد ہو کر محض اپنی عقل پر بھروسہ کرنے لگے اور جو بات اس عقل میں نہ آئے اس سے منکر ہو جائے ایسی ذہنیت کا نتیجہ یہی نکلا سکتا ہے کہ انسان تمام اخلاق و ہنر سے ہٹتا ہو جائے کیونکہ

نے فرمایا ہے:-

”الرؤفانہ ہوتی تو کوئی

کرتی انسان خدا شناسی کے

بارے میں حق یقین تک

نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے الہام

مکتا ہے۔ دعا سے ہم خدا

سے کام کرتے ہیں۔ جب

انسان اخلاص اور توحید

اور محبت اور صدق اور

صفا کے قدم سے دعا

کرتا کرتا فنا کی حالت تک

پہنچ جاتا ہے تب وہ زندہ

خدا ہے اس پر ظاہر

ہوتا ہے جو لوگوں سے

پوشیدہ ہے۔“

(الحکم ۲۳۔ جنوری ۱۹۵۹ء صفحہ ۱)

ہائے اکر زو پیمال کالپشمال ہونا

موجودی صاحب نے تقریر میں یہ

بھی کہا ہے کہ انہوں نے پاکستان کی مخالفت

نہیں کی تھی بلکہ انہوں نے تو شمال مغربی

سرحدی صوبے کے دفعہ حکیم کے وقت سلم ایک

کی حمایت کی تھی۔ اگر جوٹ برن اسلام میں

جاؤ گے تو موجودی صاحب نے ثابت کیا

ہی کیا ہو گا ورنہ ان کی کتاب ”سیا کشمیر“

کے میرے حصہ میں جس شد و حد سے

پاکستان کی مخالفت کی گئی ہے اسکی نظیر

شاید ہی کہیں ملے گی۔

باقی رہا صوبہ سرحد کی لاف زدم کا معاملہ

تو آپ نے اس میں صرف غیر جانبدارانہ

پوزیشن اختیار کی تھی اور وہ بھی اس لئے

کہ اب پاکستان رکتا ہوا نظر نہیں آتا تھا

یہ توہی بات ہے جیسا کہ قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ نے کیا خوب نقشہ کھینچی ہے:-

”و جوزنا ببقا اسرا ئیل

البحر فاشا تبعہم فرعون

و جنودہ کا بخیاء وعدوا

حتی اذا ادرکھا العرق

عصیت قبل وکنش مت

المفسدین۔ فالسور

شجیک بید ناک لکون

لمن خلخلہ ایئہ واضہ

کشیرا مت الناس عت

ایستنا الضلعون۔ (یونس ۶۹-۷۰)

ترجمہ:- اور ہم نے بنی اسرائیل

کو سمندر سے (پار) گذارا تو فرعون

اور اس کی فوج نے سرکشی اور علم

دکاواہ سے ان کا چھپا کیا حتی کہ

جب غرق ہونے کی آفت نے اسے

(اور اسکی فوج کو کھنکھاتا تو اس نے کہا کہ

یہیں ایمان لاتا ہوں کہ جس (معتقد ہوگا)

پر بنی اسرائیل ایمان لاتے ہیں۔ اس کے

سوا کوئی بھی مجھ واپس ہے اور میں

(سچی) فرما نہ واری اختیار کرنے والا

ہوں۔ (ہوٹا) ہوں۔ (ہم نے کہا) کیا

(تو) اب (ایمان لاتا ہے) حالانکہ پہلے

تو نے نافرمانی کی اور تو مفسدوں میں

سے تھا۔ پس اب ہم تیرے بدن

(کے بقا) کے ذریعے تجھے

(ایک جزوی) نجات دیتے ہیں۔

تاکہ جو لوگ تیرے پیچھے آئے والے

ہیں ان کے لئے تو ایک نشان ہو

اور لوگوں میں سے بہت سے افراد

ہمارے نشانوں سے بلاشبہ بے خبر

ہیں۔“

درخواست دعا

عزیزم وسیم احمد ابن عزیز ملک

محمد عبدالرشید ہارسل سرگودھا کی دن

سے بیمار ہے۔ بچہ کی شفا کمال و عاجل

اور درازی تر کے لئے درخواست دعا

ہے۔ خاکار

محمد شفیع نوشہروی

محلہ دادا رحمت وسطی۔ ربوہ

یہاں کی روفیں ہیں بے خودوں سے تیار رہو

خدا محفوظ رکھے میرے کو ہوشیاروں سے

کسی کا دیں سیارت کسی کا دیں ربوبیت

مجاورتت عرفان پاتے ہیں مزاروں سے

کہیں انشوری کے پری ہیں میں را عام کے

سجے ہیں یہ نگارستانہ الیوں کیا کیا بگاڑوں سے

(تسوس)

تحریک جدید کا پہلا مطالبہ

ادب حضرت ڈاکٹر محمد اسلم صاحب رضی اللہ عنہ

اٹھویں شرکت

جب میرے گھر میں اٹھ لکھا پینے کا دستور موقوف ہوا اور کبھی اچھا اور کبھی معمول کھانا دسترخوان پر آنے لگا۔ تو پھر ایک نئی بات شروع ہوئی یعنی جس دن معمول کھانا ہوتا یا ڈال بھیجے۔ تو اپنے عزیزوں یا عیالتوں کے دل آدمی بھی جتنا کہ آپ کے دل کی پلجھے۔ اور اگر آپ مدد فرمادیں اور غریب کھانا ہوتا تو ایک پیرج میں پھیر مگوایا جاتا۔ اور نہ صرف وہ لکھا جاتا بلکہ ساتھ ہی اپنے گھر والوں کو بھی لے جاتے۔ یعنی روضہ کھانے ایک معمولی اور آپ اچھا اور اجازت فضل میں سے یہ الفاظ نکال کر اور پکار کر پڑتے جاتے کہ تحفہ کے طور پر جو کھانا آئے وہ جائز ہے۔ یہ میرے لئے تکرار کی گئی کہ دل میں پھر پر اعتراض پیدا نہ ہو۔ حالانکہ اعتراض کا اس طرح دفع کرنا خود دلیل اس امر کے ناجائز ہونے پر تھی۔ حشاً یہ تو رقم تحفہ

اور آپ بھی شرمندہ ہو۔ اے بے حیاء انسان! کیا تو سلسلہ کی بدنامی کئے لئے پیدا ہوا ہے یا اس کو نیک نام کرنے اور لوگوں کو اچھا نہ تو دکھانے کے لئے میں ہی وقت دسترخوان پر سے اٹھ کھڑا ہوا۔ اور ہی میں آیا کہ اب میری سزا یہ ہے کہ یا تو سال بھر کے روزے لکھتا ہوں یا سارے مہینے روزے لکھتا ہوں۔ میرے پر حرام کھانے اور ایک اذیت موت کا احساس پیدا ہوا اور میرے دل کے جوش سے دعا کی کہ اے اللہ اگر میرا مرنا میرے جینے کی نسبت زیادہ مفید ہے۔ تو مجھے بھی اس دنیا سے اٹھالے۔ اور اگر میری اصلاح ہوتی تاہم ہے۔ تو تو ہی اپنا فضل کہ ادھر میں یہ کچھ رہا تھا کہ ادھر مجھے ایک تہایت بخش آواز آئی تھی علی الفلاح ان الفاظ سے مؤذن تو لوگوں کو ظہر کی نماز کے لئے پکار رہا تھا۔ مگر اس آواز کا خالق مجھے اس کے پردے میں خود اپنے پاس ہی دینے کے لئے بلایا تھا۔ میں نے فوراً لیٹا لیٹا اللہ لیٹا تھا کہ ایک نئی محبت سے چھلکے ہوئے اور نئی امیدوں سے چلنے ہوئے قدموں کے ساتھ مسیح کا رخ کیا۔

توین شرکت

دن بچھے جیسے گذرتے چلے گئے اور تحریک جدید کا یہ مطالبہ عجیب و غریب ہم کو دکھاتا رہا۔ اور رفتہ رفتہ ہمارے دسترخوان پر تہایت آہستہ آہستہ ایک اور کثیر پیدا ہونا شروع ہوا۔ سالن دی ایک تھا مگر اس کے ساتھ ہی آنے لگا۔ پھر چینی پھر اچار پھر

میرے۔ پھر بیٹوں کے بڑا رکاب کباب غرض ہوتے ہوتے میں نے ایک دن دیکھا کہ میرے سامنے روٹی کے سوا یہ چیزیں پڑی تھیں ایک برج میں روٹہ دینے کی پھٹی ایک میں آم کی پھٹی ایک میں آم کا اچار۔ ایک میں بیوں کا اچار۔ ایک میں آم کا مہر۔ ایک میں ناشپاتی اور سیب کا مہر۔ ایک لیٹھ میں پیٹھے جاول اور ایک سینی میں قلمی آم۔ آڑو اور خربوزے۔ ساقداری دی اور معمول کی پھانچیں اور ایک برج میں پیاز اور سرکہ۔ جیساں پر نظر ڈالی تو اس میں مرے کی بیٹیوں کے ساتھ ایک ثابت انڈا اور کچھ ٹماٹر اور آلو بطور کھانے کے پڑے ہوئے تھے۔ اور ساتھ ہی کچھ بیچوان لیتے تھے ہوتے تھیں میں دالے آلو اور بیگن اور کچھ پیٹھے کھانے تھے۔ پھر کچھ بیٹیوں اور کچھ بیٹی بیٹی بیٹی جو آیا تو میں نے گھر میں پوچھا کہ آج بہت سی چیزیں پکائی ہیں۔ کہنے لگے سالن تو ایک ہی ہے۔ انڈا مٹھا اور آلو سیب اسی کے ساتھ بطور حرکات ہی اسی دیکھی میں پکائے ہیں۔ پانی ہی چینی۔ اچار اور مہر ہے۔ اور کچھ پھل ہے۔ البتہ بیچوان برسات کی سیل بارش کے شکر میں یہ تھانہ۔ سو وہ کوئی سالن لیتا ہی ہے۔ میں نے یہ بات سنا اور جواز کا فتویٰ حاصل کر کے کھانا شروع کر دیا۔ لفظ اٹھایا ہی تھا کہ میرا ہاتھ منہ تک تہ پیچ رکھا۔ راستہ میں ہی شل ہو گیا۔ اب میں لکھتا تھا بے ہوش ہوں۔ اور نہ اسے لینے کو تیار ہے کہ بجلی کی طرح ایک سیکنڈ میں یہ جہاز میرے ذہن میں سے گزر گئی۔

Obeying the Word and defying the spirit اور ایک قیاس کی آواز کی گنج کی طرح یہ آیت میرے کانوں کے پردوں کو پھاڑتی ہوئی میرے دل میں اتھکتی کہ سن

یسال اللہ لحو مہا دل دما وھا و لکن یسال التقویٰ منکھ میر ہات سے نوالہ گریزا۔ اور میری جلدی میں کسی کام کا بہانہ کر کے تیر کی طرح گھر سے نکل گیا۔

دسویں شرکت

پراما کمال اس تحریک جدید کو گور لگی۔ میں نے اتفاقاً اپنے حساب کی کتابی کچھ خیال جو آیا تو چندہ۔ اور حصہ آمد حساب کرنے بیٹھے۔ پھر کئی وجہ سے مسئلہ اور مسئلہ کی وقتم جمع کر کے حاصل کیا۔ تحریک جدید پر عمل دراصل ۱۹۵۵ء کی ابتدا سے شروع ہوا تھا۔ دونوں اول کے چندہ دل وغیرہ کا حساب کر کے اس نتیجہ پر پہنچا کہ مسئلہ میں جیل میں اپنے نہیں تحریک کا عدل سمجھتا تھا۔ میں نے مسئلہ کی نسبت کوئی متعقول رقم دین کی خدمت کے لئے زیادہ نہیں دی۔ گویا ایک سال کی محنت اور دسترخوان کے اس عمل میاں کے وجود میرا نتیجہ کمال امتحان کا صفحہ اور میں قیل ہو گیا۔ بے شک میں نے گھر میں بیوی سے لڑائییں کیں۔ بے شک میں نے لوگوں کو تحریک جدید کے حصول سے منع کیا۔ بے شک میں نے بعض دفعہ اپنے نفس پر بھی سختیاں کیں۔ شاید کچھ رقم بھی پکائی مگر وہ کبیں اور خرچ کر لی۔ اشوک کہیں سب کچھ کر لیا۔ مگر حساب نہ کیا۔ سو نتیجہ اس کا یہ ہوا کہ پورے ایک سال کے بعد مجھے معلوم ہوا کہ میں قیل ہوں۔ اور بالکل قیل۔ میں دیکھا ہی ہوں جیسا تحریک جدید سے پہلے تھا۔ میرا مسئلہ کا بیڑا اتنا ہی ہکا ہے جتنے مسئلہ کا۔ ایک رتی بھڑکت نہیں پڑا۔ انہوں میری عمر کا ایک سال ایک نہایت قیمتی سال ضائع ہو گیا۔ اور میں غفلت میں ہی مر گیا۔ کاش یہ محاسبہ جو اب اتفاقاً میں نے کیا ہے۔ بہتیں ماہ بعد اپنے خیال سے کٹا رہتا۔ میں نے اتنی شورش بھی برپائی۔ گھر کی حالت کو نہ یاد کر دیا۔ ہر جگہ کھانے کے وقت اگر کوئی بات یا فقرہ برکی۔ تو اسی مطالبہ ہر ایک کی گھر آج ۳۶ دن جھاک مار کر تھوڑے تھوڑے کیں ایک ایچ ایچ جگہ سے آگے نہیں ہر اس احساس کا مجھے اتنا دکھ ہوا کہ میری آنکھوں سے آنسوؤں کی لڑیاں بہنے لگیں۔ میں دہشت انداز سر سے جھانپ کرہ میں چلا گیا۔ اور دروازہ بند کر لیا۔ کی آدم کو جنت میں ہمراہ اور ہر سو، جہاں سے وہ جاتا تھا کھانے کا اجازت نہ تھی۔ اسے صرف ایک درخت کی بابت حکم تھا کہ نہ کھائے۔ پھر میری

اولاد کی تربیت

- اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی دانیت کی ضرورت ہے۔
- آپ الفضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پر چھ کو جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سالن کر سکتے ہیں۔ (نمبر الفضل رومہ)

پہلے سے گھر میں سے گزر گئی۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ید اللہ تعالیٰ بعض اخبار کا خلاصہ

آذکار کم موری عبد الرحمن صاحب اور پرائیویٹ سکریٹری حضور ید اللہ تعالیٰ

اپنے نفس کو مشق کرائی تھی۔ یہ تو نے غور و فکر کے مطالعہ کی روح کو سمجھا تھا نہ تو نے اس میں کامیاب ہونے کی دعا کی تھی کیونکہ ابتدا سے ہی تو نے اسے حقیر اور آسان سمجھا تھا۔

دورہ کا اور بھی تیسرا دن گذرنے پایا تھا کہ اس نے وہ ممنوعہ پھل کھایا گیا تو اسی آدم کا بیٹا نہیں ہے پھر تو نے اپنی خاندانی کمزوری کا خیال کیوں نہیں رکھا تجھے بھی اسے جہاں کی چیزیں کھانے کی اجازت تھی سوائے اس کے کہ ایک وقت میں ایک کے سوا دوسرا اس نہ کھا بتو مگر

اور مولانا نور الرحمن صاحب مقرر دو تفتیق زندگی بھی تھی۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ید اللہ تعالیٰ منبرہ العزیزہ ۹ جولائی کو دوبارہ سے نحمدہ تشریف لائے۔ دو روزہ میں تو مغرب کے وقت بھی برا کافی گرم ہوتی تھی اور آئندہ لگاتار گرمی کے باہر سیر کے لئے تشریف لانا ڈرنا لگا تھا۔ اس لئے دو روزہ میں کچھ بومہ سے حضور کی باغ کی سرنگی نہ تھی۔ لیکن شکر تشریف لائے کے چند دن بعد جب طبیعت کچھ بہتر ہوئی تو حضور نے چار پانچ مرتبہ باہر تشریف لاکر باغ کی سرنگی میں پھر نغمہ میں مشام کے وقت تشریف لائے۔ اس چوتھے شروع ہوئے۔ اس لئے حضور سیر کے لئے باہر تشریف لائے۔ نغمہ میں حضور بہت سے احباب کو ملاقات کا شرف دیا۔ وقتاً بوقتاً ان میں سے بعض کی مختصر کیفیت درج ذیل کی جاتی ہے۔

ہیں نے کہا تو کون ہے آواز آئی کبیرا نفس لاماہ۔ میں نے کہا میں تو کمزور ہوں اور لوگوں کا بھی یہی حال ہے۔ اس نے کہا کہ تجھے غیروں سے کیا غرض اور وہ سے لوگوں کی کیا خبر۔ میں تو تیرے ساتھ ہوتا ہوں تو ابی فکر کرو اگر سب فیصل ہو جائیں تو تجھے کیا نفع۔ پھر احباب تیرے ساتھ آئے اور ان کا ان کے ساتھ۔ میں نے شیخ مارکو کہا اچھا یہ تو بتانا۔ کیا کافی ہے بھی جو اس امتیاز میں پاس ہو؟ ایک دور دروازہ فاصلے سے آتی ہوئی آواز لے جمہو پہلی آواز نہ تھی یہ کہا۔

ابھیوں کہ تو اس کو بھی نباہ نہ سکا اور آدم نے تو تیرے کہ اپنے قصور کی تلافی گولی کھنی مگر تو نے ٹھوکر پھٹو کر کھائی اور ایک سال گذر گیا پھر بھی تو نے ان ٹھوکر کو کوئی سلائی نہیں کی۔ اور تیرا حساب اس سال بھی وہی نکلا جو گذشتہ سال تھا اگر تو اس سال کے آخر کوئی اعلیٰ نمونہ مالی خدمات کا دکھا تا تو تیری کچھلی ٹھوکر کو بھی معاف ہو جاتا۔ یہ سب کہا گیا کہ ایک طرف سال بھر وہ ناقرا نہیں اور حیلہ سازیاں کرتا رہا اور اب سال کے بعد اپنے حساب کتاب میں بھی کورا نکلا۔ دیکھو یہ ٹھوکریں یہ ذلیل شکستیں ایک کھانے کے متعلق تجھے اس لئے ہوئیں کہ تو نے تو تکرار اور درستی اخلاق کے بغیر ہی اپنے تئیں کمال سمجھ لیا تھا۔ حالانکہ نہ تیری حرص پر موت آتی تھی۔ نہ صبر و تقاعدت کی تو نے

صرف محمود یا وہ جو اس کے رنگ میں رنگین ہیں۔

مجالس خدام الاحمدیہ کیلئے ضروری اطلاع

(ازہم کو مسیّد اور احمدی صاحبان اور مجلس خدام الاحمدیہ) مجالس خدام الاحمدیہ خدائے تعالیٰ کے فضل سے بیدار ہو رہی ہیں ان کی بیداری ان کے اجتماعات۔ ترقی کی کلاسوں اور ترقی جہتوں سے نمایاں ہے اللہ تعالیٰ اس میں برکت دے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت اسلام اور خدمت خلق کی توفیق عطا فرماوے۔

اس ضمن میں یہ امر واضح کر دینا ضروری ہے کہ جو مجالس اپنے اپنے اجتماعات میں شمولیت کے لئے مبالغہ میں اور مرکزی جہتوں کو بلوانی ہیں انہیں مندرجہ ذیل امور پر توجہ رکھنے چاہئیں۔

- ۱۔ خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے عہد پیمان کے علاوہ جن علماء و مسلمانوں کو مجالس بلوانا چاہیں مرکزیہ ان کے ناموں سے کافی عرصہ قبل اطلاع دے کر منظوری حاصل کر لیں۔
- ۲۔ مرکز سے منظوری آنے کے بعد ان علماء سے براہ راست رابطہ پیدا کرنا اور انہیں بلوانا یہ مجلس متعلقہ کام ہے وہ خود ان علماء سے درخواست کریں اور ان کی منظوری آنے پر ان کا نام پروگرام میں شامل کریں۔
- ۳۔ مجالس بعض اوقات مرکزیہ بھی ہیں کہ ان کے اجتماع میں شمولیت کے لئے مرکزیہ نمائندہ بھیجا جاتا ہے اور اس وقت ہی نمائندہ کی تعینات بھی کر دیتی ہے۔ حالانکہ مرکزیہ نمائندہ کی تعینات مجلس مرکزیہ کا حق ہے۔ یہ امر مرکز پر چھوڑ دینا چاہیے کہ وہ جسے مناسب سمجھے مقرر کر کے بھیجاوے۔
- ۴۔ جن علماء یا مرکزیہ نمائندہ کو مجالس بلوائیں انہیں سفر خرچ وغیرہ کی ادائیگی متعلقہ مجلس کا فریضہ ہے اس بارہ میں ایسا طریق اختیار نہیں کرنا چاہیے کہ انہیں خود سفر خرچ وغیرہ کا مطالبہ کرنا پڑے۔
- ۵۔ مرکز صرف ان مرکزیہ نمائندوں کا خرچ دے گا جنہیں وہ دورہ جات کے سلسلہ میں یا کسی خاص کام کے سلسلہ میں بھیجا جائے گا۔

امید ہے کہ مجالس احمدیہ کے لئے ان امور کو پیش نظر رکھیں گی۔

عبد الجبار منان صاحب آت و پڑ وال ضلع امرتسر اور اجلی حضور کے باغ احمدی کے نگران ہیں۔ ملاقات کے لئے حاضر ہوئے ان سے حضور احمدی کے باغ اور ان کے بہائی عبد الحفیظ خان صاحب کے متعلق حالات دریافت فرمائے۔ پھر ان کے حاضر ہونے میں اللہ تعالیٰ صاحب سلامت بنی شکاگو امریکہ ذکر فرمایا کہ مشاگردوں کی جماعت بہت بڑی ہے۔

کراچی کی جماعت کے چھ احباب نکلے آئے تو حضور نے ان سے جماعت کراچی کے حالات دریافت فرمائے۔ کراچی کا موسم بھی دریافت فرمایا۔ کم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آت کا چھٹا سے جو سکھوں سے مسلمان ہوئے تھے۔ اور قادیان کے ایسا قریب گاؤں کے باشندے تھے۔ ان سے حضور صاحب مفتی مسد بھی تشریف لائے اور مجلس اہل سنت کی دورہ اور سفارشات جو مختلف مسائل کے متعلق تھی۔ حضور کی خدمت میں پیش کی۔ دورہ کو سن کر حضور نے منظوری کے دستخط فرمائے۔

کم شیخ نور الحق صاحب برائین سندھ کی مجلس میں حضور کے ذاتی کارکن ہیں۔ ان سے حضور نے مختلف امور دریافت فرمائے اور ان کے بعض عزیزان کے حالات بھی دریافت فرمائے۔ ایم لے عبدالقادر صاحب رنگون سے تشریف لائے تھے۔ ان کے ہر ذمہ کم شیخ نصیر الدین احمد صاحب

انجمنوں میں ذمہ داری سے پاکستان آئے تھے۔ حضور نے عبدالقادر صاحب سے گفتگو کرتے ہوئے فرمایا کہ کئی ایسا کام برا میں سب سے پہلے احمدی ہوئے تھے۔

۱۳ جولائی کو جماعت احمدیہ داد پورہ ہلکے قریب احباب صاحب ہیں کے ذریعہ حضور سے ملاقات کی غرض سے تشریف لائے حضور ملاقات کے دوران مختلف احباب سے حالات دریافت فرمائے۔

قائمی تعلیمی ادارے کے کم قاضی محمد رفیق صاحب سے ان کے عزیز ڈاکٹر عبدالمنعم صاحب کے حالات دریافت فرمائے۔

چوہدری محمد علی صاحب ایم اے پروفیسر تعلیم الاسلام کالج رولہ سے حضور نے ملاقات فرمائی اور مختلف امور دریافت فرمائے۔ کم میجر حبیب اللہ صاحب آت دو ایلیاں ایک دن مغرب سے کچھ پہنچنے کا پر اپنے بعض عزیزان کے ساتھ تشریف لائے باجوڑ اس کے ملاقات کا وقت گذر چکا تھا۔ حضور نے کئی فریادیوں کے ان کو مغرب کے بعد ہی ملاقات کا موقع عطا فرمایا اور جماعت احمدیہ دو ایلیاں کا حال دریافت فرمائے۔

۱۳ جولائی کو جماعت احمدیہ سرگودھا کے احباب ۵۰ کئی افراد میں پیشکش میں حاضر ہوئے۔ حضور نے ان کو شرف ملاقات بخشا اور بہتوں سے مصافحہ بھی فرمایا۔ کم کئی محترمہ صاحبہ کو دوبارہ دیکر بھی ملاقات کا شرف بخشا اور ان سے ان کے عزیزوں کے حالات دریافت فرمائے۔

۱۳ جولائی کو جماعت احمدیہ پشاور میں حضور نے احباب بزرگوار سے پیشکش کا راجعہ کیا۔ ان کے لئے اور حضور سے ملاقات کی خواہش سے کئی تشریف لائے اور ان سے جمع حضور نے ان کو شرف زیارت بخشا اور بعض احباب سے مصافحہ بھی فرمایا حضور نے صلح سیر کے ایک احمدی دوست ملک نادر خان صاحب کے حالات دریافت فرمائے۔

اللہ شکر کہ حضور نے باجوڑ ناسرائیل کے احباب کو شرف ملاقات بخشا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے محبوب امام کو کامل صحت عطا فرمائے۔ تاکہ احباب جلالہ

تک انہیں اور خطبات تک انہیں اور خطبات تک انہیں اور خطبات

تک انہیں اور خطبات تک انہیں اور خطبات

اخلاق و اصلاح

از کرم سعید احمد انڈیا ایس سی۔ سیالکوٹ

ہر چیز کا کوئی ذوق بنیادی پہلو ہوتا ہے ایک عادت کھڑی کرنے سے قبل اس کی بنیاد کو مضبوط اور ٹھوس بنانے کی کوشش کی جانی ہے کہ مگے ہن کہ اس پر ایک ایسی عادت کی تعمیر کی جائے جو ہمیشہ سے اندرون اور بیرونی حوادث کے مقابلہ کر کے اور بعد میں کسی قسم کے خطرہ یا نقصان کا اندیشہ نہ ہو۔

اقوام عالم کا بھی ایک بنیادی لفظ ہوتا ہے جس پر ان اقوام کے معاشرہ کی بنیاد بنا سکتی ہے۔ اس قدر استوار کی جاتی ہیں جو اقوام اپنے بنیادی لفظ نظر کو پس پشت ڈالتی ہیں وہ یقیناً پستی کے حلیہ بن جائیں گی۔ جسکی جاتی ہیں تو سون کی اصلاح و ترقی اور تعمیر کار کا انحصار ان کے اخلاق پر ہوتا ہے۔ کوئی ایسی قوم جس نے عمدہ اخلاق کو ترک کیا اور بد اخلاق اور بے راہ روی کی طرف مائل ہوئی کبھی ترقی نہیں کر سکتی بلکہ اس کے خلاف فتنہ طاعت میں گر کر اپنا سب کچھ تباہ کر بیٹھی ہے اور پھر اس کے لئے اسے تباہی اور بربادی سے بچنا مشکل ہو جاتا ہے، ورنہ یہ وہ انصاف پر اصلاح کرتے ہوئے اپنے اخلاقی معیار کو بند نہ کرے۔

تاریخ اقوام عالم پر ایک نظر ڈالیں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ آج تک جتنی قومیں دنیا میں تباہ ہوئیں انھوں نے اخلاق خالصہ کے بنیادی نظریہ کو ترک کیا۔ یہ بنیادی اور بربادی کی آگ نے انھیں تباہ کر ڈالا اس کے برعکس وہ اقوام جنہوں نے اپنے اخلاق اور عمدہ کردار کو اپنا مطمحہ نظر بنایا انھوں نے یقیناً ظاہر و باطن کی بلند یوں کو چھوا۔

اخلاقی جہاد کو بلند کرنے کے لئے ہمیں کسی نہ کسی راہنمائی منورہ کی ضرورت ہوتی ہے خوش قسمتی سے مسلمانوں کے سامنے محمد مآد اور جہت احمدیہ کے سامنے خصوصاً ایسے اہل تامل کے قابل تقدیر نمونے موجود ہیں جو ہماری کامل اور اعلیٰ زندگی کے لئے مشعل راہ بن سکتے ہیں مثلاً سب سے پہلے ہمارے پاس اللہ تعالیٰ کی مقدس کتاب قرآن کریم کا کل ترن نمونہ موجود ہے اگر آپ کو نہیں سے کسی پت میں راجا تامل حاصل نہیں ہوتی تو قرآن پاک کا طرہ و رجوع کریں جو منبع انوار ہے اور سرچشمہ میں آپ کی نظر پڑ جائے گی کہ کوئی نظمیوں میں نہیں کہہ سکتا کہ میں نے قرآن حکیم کو بھی طرح مطالعہ کیا اور اس کے مطالب کو سمجھنے کے بعد بھی میں اپنے مقصد یعنی کو نہیں پاسکا پس قرآن شریف جو کہا سے لئے نور ہدایت ہے ہر کام میں ہماری بہترین

رنگ میں رہنمائی فرماتا ہے۔ ہمارے اخلاق، عادات، کردار کو بلند کرنے کے لئے یہ کتاب جس کے مشعلی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

لا ریب فیہ

ہمارے لئے کامل ضابطہ حیات ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی رو سے اخلاق خالصہ پر دیا ہے جو تقیہ القرآن پر ہی افضل بحث کا ہے اس کا خلاصہ اپنے الفاظ میں درج ذیل ہے "قرآن اخلاق خالصہ پر زور دیتا ہے وہ اس بات کو تسلیم نہیں کرتا کہ اخلاق خالصہ افراد کے لئے ہوتے ہیں بلکہ ان کے لئے ہوتے ہیں بلکہ جس طرح افراد پر زور دیا گیا ہے وہ اسی طرح حکومتوں پر بھی ہوتی ہیں اور برائی پر یا بند بائ صحت قائم شدہ رہی ہے نہیں بلکہ ایک سیاست دان بھی ہیں حکومت اپنے ممالک سے عمدہ سلوک کرے

اس کے علاوہ اسلام ہر ذلی سے منع کرتا ہے مگر تہور اور جاہلانہ ہوش سے روکتا ہے وہ کتا سے جنگ میں اتحاد کو دیکھیں اگر کچھ سنگ نثر سے کہے تو ڈٹ کر مقابلہ کر دینا خود اور معاہدے کی پابندی کو۔ اگر کوئی جتنی تہمتیں بھی دے دین وہیں بلنے کے کسی مسلمان کے ٹھہر رہا پسند کرے تو اس کے ساتھ خوراک میں لباس میں، سواری وغیرہ میں انصاف کا حکم دیتا ہے جو تم اپنے لئے پسند کر دو اس کے لئے بھی پسند کر دو کیونکہ اسلام مساوات سکھاتا ہے قرآن سکھاتا ہے کہ کوئی قوم دوسری قوم پر اقتصاد کی ترقی یا کسی اور وجہ سے اپنی قومیت نہ سمجھے کہ خدا تعالیٰ کا قانون ایک دن ضرور ان کو نیچا دکھائے گا وہ ان تمام لوگوں سے روکتا ہے جو انسان کے سنجیدگی سے کام کرنے میں عاجز ہوتی ہیں"

یہ ہے وہ خلاصہ جس میں حضور نے اخلاق خالصہ اور قانون قدرت کو واضح کیا ہے یہ وہ پاک تعلیم ہے جو مسلمانوں کو آج سے قریباً چوبیس سو سال پہلے اللہ تعالیٰ کی کمال کتاب کے ذریعہ دیکھی گئی تھی اور جسے مسلمانوں نے محض اپنی کوتاہ اندیشی کی وجہ سے پس پشت ڈالی دیا اور آج وہ یورپ والوں کو رشک کی نگاہ سے دیکھتے ہیں کاش مسلمانوں کی نگاہ سے اپنی کس قدر تہمتیں چڑھ کر دیا ہے نادرہ اپنی نگاہ سے متاثر ہو کر ہنسنا اور اپنے آپ کو

تخلقوا باخلاق اللہ

کے مصداق بنائیں دوسرا پاک نمونہ ہمارے سامنے حضرت محمد مصطفیٰ احمد مختار صلی اللہ علیہ وسلم کا سورہ حسنہ ہے حضور کے کردار و افعال کو دیکھ کر اپنے آپ کو اللہ کے سامنے پیش ڈھانے کی کوشش کر سکتے ہیں رسول جنوں سے اللہ علیہ وسلم کی احادیث اور آپ کی سنت ہمارے اخلاق کو بہتر بنانے میں بہت عمدہ ثابت ہو سکتی ہے آپ ہر پہلو سے کامل تھے اور اخلاق حسنہ میں اولین درجہ رکھتے تھے جس کا ثبوت ہمیں احادیث کے مطالعہ سے کثرت ملتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد سے قبل عرب انتہائی وحشی لوگ تھے اللہ کی اطاعت قبول کرتا ہی سنگ سمجھتے تھے اور شاہی دھبے کے وہ کسی ایک بادشاہ کے ماتحت نہیں بلکہ مختلف قبائلی میں منقسم تھے اور قبائل کے سردار و عوام سے مشورہ لینے کے کام کرتے تھے یہاں تک کہ تیسرے دوسری کی حکومتیں ان کی دروں طرف پھیلی ہوئی تھیں کہیں عربوں کی وحشت کو دیکھ کر ان میں بھی بعض فتح کرنے کی ہمت نہ پڑتی تھی جس کی بنا پر جمی طاقتور بادشاہ جس کی طاقت کی دھماکا ارد گرد کے تمام علاقوں پر پھیلی ہوئی تھی وہ بھی ان قبائل کو روک کر دیکھنے لگے دیکھ کر مشکل سے تابو لین لایا لیکن پھر بھی ذرا ذرا سی بات پر وہ اسے صاف جواب دے دیتے تھے اور کہتے تھے کہ جا رہم کوئی تیکر غلام نہیں ہیں کہ تیری اطاعت کوں چنانچہ عمر ابن کھنوم والا داد لے کر آیا وہ سب کا اس نے صرف اس بات پر عمرو ابن مندکہ مرتضیٰ سے جدا کر دیا تھا کہ عمرو ابن مندکہ مال نے عمرو ابن کھنوم کی مال کو صرف اتنا کہا تھا کہ

ذرا نفل تاب مجھے اٹھاؤ اس پر اس نے جواب دیا کہ مجھے ضرورت ہو خود اٹھانے لیکن جب اس نے اصرار کیا تو اس نے ہمارے نفل کے ذریعہ نعرہ مارا کہ واذلۃ یا بستی تفسد کے لئے نبی تفسد آج تمہاری ذات کو تہمت ہے جب عمرو ابن کھنوم نے یہ سننا دیکھا تو اس کے پاس بیٹھا تھا اس نے اس کی تلواریں لیکر عمرو ابن مندکہ کو حرم تم کو دیا اور اپنے ساتھیوں کو لڑاکا حکم دیا۔ اس سے انرازا لگا یا جا سکتا ہے

کہ ایسی زبردست قوم کس طرح کسی کی غلامی قبول کر سکتی تھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق خالصہ کو دیکھ کر ایسی وحشی اور آزاد قوم جو باوجود ہزاروں مغضوب اور کینوں کے سب آپ کے ساتھ ملتی ہے تو اسے اپنے سر پر یہ کوشش نہیں کرتا وہ اپنی آزادگی اور خود سری سب بھلا بھی اور آپ کے عشق و محبت میں ایسی تھی جو کبھی نہ با تو کبھی نہ کبھی برداشت نہ کرتی تھی یا آپ کی غلامی کو باعث عذر نظر سمجھتے تھے۔

سبحان اللہ! بڑے بڑے عرب مذہبی ہوش اور توحیدی حیرت سے بے ہوش ہو کر آپ کو قتل کرنے کے ارادے سے اٹھتے اور اپنے رام بوجھانے کہ فرار تو میری کلمہ پڑھتے حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ جیسا تیر مزاج انسان گھوسے پر ارادہ کر کے نکلتا تھا آج اس پیغمبر اسلام اور داعی الی الخیر کو خاندانوں کے بھی گھور دہس لڑنے کا نہیں ہے کو قتل نہ کرنا تو کیا آپ کے اخلاق، نرمی اور انماذ تفکر اور اللہ تبارک و تعالیٰ پر ایمان دیکھ کر خود ہی اپنے نفس کو قتل کر بیٹھی اور جلف جوشوں میں داخل ہو گیا۔

لو آپ اپنے خود میں صیاد گیا کیا دنیا میں کوئی مثال ایسی ہے کہ کسی نے ایسی حرمت پسند قوم کو مطمحہ بنا لیا اور اس قوم نے کامل اطاعت کے نمونے دکھائے ہوں دنیا میں ہزاروں دولت مند تھے اور اس کے مقابلہ پر آپ کی حیثیت صرف ایک تم کئی دنیا میں ہزاروں طاقتور تھے لوگوں کے پاس بڑے بڑے دراصل تھے لیکن ان حالات کے باوجود مجھ وہ ان لوگوں کو زیر نہ کر کے یہ صرف آپ کے اخلاق خالصہ ہی تھے جنہوں نے ایک ایسی قوم کو جو فتنہ طاعت میں گری ہوئی تھی تخت الشریک سے اٹھا کر امام ثریا تک پہنچایا۔ اللہم صل علی محمد وبارک وسلم انک حبیبہ وحبیبہ (باقی)

نمایاں کامیابی اور خوشامدیا کرم نسیم سینی صاحب بننے نا میجر یا کے صاحبزادہ ظفر اقبال صاحب سینی نے بی بی رحمتہ اولیٰ کا انتقال کامیابیوں کے ساتھ پاس کیا ہے آپ نے فرسٹ ڈیویژن میں ۲۹۶ نمبر سے پاس ہوئی اور گورنمنٹ کالج لاہور میں ٹیچر پوزیشن حاصل کی ہے صاحب جماعت دعا فرمائیں کہ انھیں یہ کامیابی ان کے سمر کھا ظمے مبارک کے اندر سے مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ نوٹ: ظفر اقبال صاحب سینی نے اس خوشخبری ایک سال کے لئے کسی مستحق کے نام مندرجہ مبارک فرمایا کہ یہ ہے۔ جواکم اللہ!

رسالہ خالد کا تازہ شمارہ

مجلس خدام الاممہ فرنہ کے ترجمان ماہنامہ خالد کا ستمبر کا پرچم خریداران کو ارسال کر دیا گیا ہے یہ شمارہ حسب معمول منتقل عنادین کے علاوہ نہایت دلچسپ مضمون پر مشتمل ہے مضمون کے انتخاب میں تنوع کے سہو کو خاص طور پر مدنظر رکھنے کی کوشش کی گئی ہے سندرغا کی ایک جگہ ملاحظہ کیجئے۔

اداعیہ - سادہ زندگی - مغربی افریقہ میں تبلیغ اسلام (تخلیج) دنات سبیل (معاذ علیہ السلام) نے جب بے حقیقت ہے (رنجب) اعمال صالحہ اور ایمان (ایمانیات) کا غلہ (تاریخ راسخین) حصہ نظرمیں فرماتا ہے اہل صاحب حضرت مولانا گوہر صاحب مصلح الدین صاحب روحم اور صاحب توفیر صاحب روغن افزہ ہیں۔

غلام ازین مستقی عنادین مثلاً ادا دیت لفظات تبرکات، استیصال احمیت کی گزشتہ حاصل مطالعہ سوال و جواب روزہ کے ہیں دنہار اور ساری سماجی عہدہ (دلچسپ طریق پر پیش کئے گئے ہیں۔) اسباب سے گزارش ہے کہ وہ رسالہ مذا کی سرپرستی فرمائیں۔ اور نئے نئے پر مفید دلچسپ مضمون نیز اپنے قیمتی مشورہ سے لادیں جو مجلس خدام الاممہ کو رسالہ کی خریداری برصغیر کے کارٹ خاص طور پر کرنی چاہئے مگر مجلس میں رسالہ پہنچانا چاہیے اور زیادہ سے زیادہ خدام کو اس کا خریدار بنانے کی کوشش کریں۔

(پتہ: اشاعت خدام الاممہ فرنہ)

تخریب وقف جدید کی اہمیت

حضرت امیر المومنین علیؓ فرماتے ہیں کہ ہمت کے ساتھ آگے بڑھو اور وقف جدید کی تخریب کو کامیاب بنانے میں بڑھ کر حصہ نہ لےنا زیادہ سے زیادہ چندے لکھو اور جو لوگ آسری کی سیکڑی کے طور پر کام کر سکتے ہیں وہ اپنے آپ کو آسری سیکڑی نہیں اور شہر میں، باہر جہاں کہیں جائیں وہاں امدادیوں سے مل کر یا غیر جو آسری قبول کریں ان سے مل کر زیادہ سے زیادہ چندہ لینے کی کوشش کریں تاکہ ہمارا چندہ جلدی بارہ لاکھ تک پہنچ جائے (الفضل ۵۸ء ۱۶) (ماہنامہ الفضل بیہ)

مکرم صاحبزادہ نازم امیر صاحب کا منڈی بہاؤالدین صنعت گجرات میں ورود

مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۵۲ء کو ماہر صنعت امیر منڈی بہاؤالدین صنعت گجرات کی دعوت پر مکرم صاحبزادہ نازم امیر صاحب منڈی کشمیر لائے مکرم شیخ منور حسین صاحب ایڈووکیٹ امیر صاحب منڈی بہاؤالدین نے آپ کے اعزاز میں دعوت جیسے دی جس میں قریباً ایک صدی امتداد معززین مدعو تھے اس موقع پر مکرم صاحبزادہ صاحب نے حاضرین سے خطاب فرمایا اور احمیت کے متعلق غلط فہمیوں کو اتار لیا اور حاضرین نے کمال توجہ اور اہتمام سے مکرم صاحبزادہ صاحب کی تقریر سنی اور گہری دلچسپی کا اظہار کیا۔

بعد نماز عشرہ مکرم صاحب نے نئے نئے لائل پوری نے امیر منڈی بہاؤالدین کی موضوع پر ایک اصولی تقریر کی۔ مکرم صاحب نے پلاؤڈ سپیکر کے معقول انتظام سے بغض نغالی پر مدد لیا اور بجز توجہ کی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئے۔ نا محمد لہ علی ذالک۔ (بیت امیر ایڈووکیٹ امیر صاحب منڈی بہاؤالدین صنعت گجرات سے)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ محرم عبدالحمید صاحب سرگودھا کانی عرصہ سے دہلی ٹانگ میں شدید درد کی وجہ سے بیمار ہیں عبدالغنی لی لے۔
 - ۲۔ میسر، مول عبدالغنی صاحب شاد ایک بلیے عرصے سے بیمار ہیں آنے ہیں پھلین لکڑی کوکڑی ہوئی۔
 - ۳۔ میرا بھائی عزیز مظهر اللہ عرصہ دس روز سے ٹائیفیڈ میں مبتلا ہے
 - ۴۔ دمیر ڈیسیڈ مک مینٹ مک صلاح الدین صاحب ایم لے درویش نادیک۔
 - ۵۔ میری والدہ محترمہ درختو مبارک شہید و مولیٰ صاحب (پیشنہ) پورہ ۲۰ رومہ صدم ہوجانے کے سخت بیمار ہیں۔ (عبالوہاش) تملان مولیٰ صاحب ذریہ غازی خاں
 - ۶۔ خاکسار کے چھوٹے بیٹے فضل محمد کا گنوا ہے بڑی سخت تکلیف ہے۔
- تذکرہ امیر منڈی بہاؤالدین۔ برائے حافظ آباد۔
اجاب ان صاحب کی صحبت کا طرہ دعا جادہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مکتبہ لیسرنا القرآن بیہ

قرآن کریم (معنی) قاعدہ لیسرنا القرآن کی طرز پر جو پڑھنے میں بہت آسان ہے ۲۰×۳۰ سائز حدیہ مجلد - / ۶ روپے

قاعدہ لیسرنا القرآن مکمل - بچوں کے لئے اس سے بہتر قاعدہ اور کوئی نہیں۔
مدیر سفید کاغذ ۱۰ نیوز کاغذ ۸۔

سیپارہ اول تا پنجم - اسی طرز کتابت پر یہ سیپارے طبع شدہ ہیں
مدیر نی سیپارہ ۲۔

نماز مترجم عکسی - ۲۲ صفحات کی خوبصورت رنگین نماز جو بلاک کی طباعت ہے، کاغذ عمدہ سفید حدیہ ۲۲

تاجران کو خاص رعایت

ہر قسم ہرنی وضع کی بہترین

سائڑھیال

آپ کی اپنی دوکان
پریفیکشن ہاؤس ۲۲ کمرش بڈنگ وی مال لاہور

دوسروں کی نگاہ
آپ کا ذوق

فون ۲۶۲۲

فرحت علی جیولرز

ہر انسان کے لئے
ایک ضروری پیغام

کارڈ لے پو
مفت

عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

پیشہ درکارے

پیشہ درکارے کے لئے ضروری پیغام
پیشہ درکارے کے لئے ضروری پیغام
دوست کو دعوت دے دو اور ان کو فرمائے نظر ان امور عامہ اور وہ کو مطلع کر کے فرمادیں
(نظر امور عامہ)

وصایا

ذیل کی وصایا منگھوری سے قبل شائع کی جا رہی تھیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ دہرہ کو فوری تفصیل کے ساتھ مطلع فرمائیں۔
(ریگڈری مجلس کارپوریشن لاہور)

نمبر ۱۶۶۲۶ شیخ خلیل احمد لکھنوی صاحب مدظلہ تعالیٰ کا انتقال ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔

نمبر ۱۶۶۶۲ شیخ خلیل احمد لکھنوی صاحب مدظلہ تعالیٰ کا انتقال ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔

نمبر ۱۶۶۸۲ شیخ خلیل احمد لکھنوی صاحب مدظلہ تعالیٰ کا انتقال ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔

نمبر ۱۶۶۸۶ شیخ خلیل احمد لکھنوی صاحب مدظلہ تعالیٰ کا انتقال ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔

ذریعہ پیدا ہوجائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینی ہوگی اور اس پر بھی برومیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اس کے لیے حصہ کی ایک صد روپے اور میری پاکستانی اہلیہ ہنگی۔ فقط۔ دراصل الحروفہ محمد احمد خانہ رومیہ حافظ آباد منگل دلت روم فیض کو جواز نوالہ۔ الامتہ۔ مقصودہ بیگم زوجہ محمد احمد۔ گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم انسپکٹر دھوا کا دکن دفتر وصیت دہرہ۔ گواہ شدہ۔ غلام احمد ولد جہداری نور علی مرحوم امام الصلاۃ جماعت احمدیہ حافظ آباد۔ فیض کو جواز نوالہ۔

نمبر ۱۶۶۸۶ شیخ خلیل احمد لکھنوی صاحب مدظلہ تعالیٰ کا انتقال ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو ہوا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔ وصیت نامہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۲ء کو جاری کیا گیا۔

گواہ شدہ۔ سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم انسپکٹر دھوا کا دکن دفتر وصیت دہرہ۔

پاکستان ویٹرن ڈیوسے

ڈاؤن پیسٹری ڈویژن

ٹیسٹ ٹیبل

۳۰ جون ۱۹۶۳ء کو ختم ہونے والے عہد کے دوران حسب ذیل کاموں کے لئے نظر ثانی شدہ ٹیسٹ ٹیبل آئنڈیکس نمبر ۱۹۵۵ کی اساس پر ستمبر ۱۹۶۲ء سے اپریل ۱۹۶۳ء تک کے ٹیسٹوں کے لئے ڈیوسے کے مطابق ٹیسٹوں کی مدت

نام کام	ڈیوسے کے مطابق ٹیسٹوں کی مدت
کوتھ سب ڈویژن میں کلب ذیل کے مطابق ٹیسٹوں کی مدت	
بلڈنگ ٹیسٹوں کی سلائی	
۱. دھوا گھر	۱۰۰/۱۰۰
۲. دہلی کے پلاسٹک کے پکھی مٹی	۱۰۰/۱۰۰
۳. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۴. دہلی ان بچا چونا	۱۰۰/۱۰۰
۵. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۶. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۷. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۸. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۹. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰
۱۰. دہلی کوڈنگ	۱۰۰/۱۰۰

ڈاؤن پیسٹری ڈویژن کے مطابق ٹیسٹوں کی مدت

۱. دہلی کوڈنگ

۲. دہلی کوڈنگ

۳. دہلی کوڈنگ

۴. دہلی کوڈنگ

۵. دہلی کوڈنگ

۶. دہلی کوڈنگ

۷. دہلی کوڈنگ

۸. دہلی کوڈنگ

۹. دہلی کوڈنگ

۱۰. دہلی کوڈنگ

برطانوی حکومت یورپی مشترکہ منڈی میں گت کی پالیسی پر نظر ثانی کرے گی

لندن ۱۳ ستمبر - دولت مشترکہ کے سربراہوں نے یورپی مشترکہ منڈی میں برطانیہ کی تجویزہ شمولیت پر جو شدید اعتراضات کئے ہیں ان کے پیش نظر قابل اعتناء سفارتی مذاعات نے شروع کر دیے ہیں۔ حکومت یورپی منڈی کے بارے میں اپنی پالیسی پر نظر ثانی کرے گی۔ چنانچہ برطانوی کابینہ کا ایک خاص اجلاس بلایا گیا ہے جس میں کابینہ کے سربراہوں کے اعتراضات سے پیدا شدہ عسرت پر غور کیا جائے گا اور اسے دھوکے سے پرہیز کیا جائے گا کہ برطانوی حکومت یورپی منڈی میں شمولیت کی پالیسی میں کوئی تبدیلی کرنے پر آمادہ ہو جائے گی۔ تاہم یہ بات یقینی ہے کہ وزیر اعظم ہرلڈ وینسٹون چرچل لندن کا سفر میں کابینہ کے مشترکہ اجلاس کے جائزہ مفادات کے تحفظ کا واضح الفاظ میں یقین دلائیں گے۔

یورپی مشترکہ منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کی مخالفت کا رجحان صدر ایوب کی تقریر کے بعد شروع ہوا۔ چنانچہ بارہ دوس برسوں میں کل کے اجلاس میں صدر پاکستان کے بعد جن لوگوں نے تقریریں کیں۔ ان میں سے یورپی منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کی مخالفت کی۔ یورپی منڈی کے وزیر اعظم مسٹر ہریوگ گھانا کے نامہ صدر گولڈ اسمتھ لیا کے وزیر اعظم مسٹر ہارڈ برٹ مینسٹر برادرنگا کے نامہ صدر فریڈرک ڈی ہورپی منڈی کے ملکوں سے برطانیہ کے اشتراک کی مخالفت کرنے والوں میں شامل تھے۔ ایشیائی ملکوں میں سے بھارت کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے صدر ایوب کے موقع کی پر زور الفاظ میں تائید کی۔ پنڈت نہرو نے کل اپنی تقریر میں کہا کہ صدر ایوب نے یورپی منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کے متعلق جن خیالات کا اظہار کیا ہے میں ان کی تائید کرتا ہوں۔

برطانوی اخبارات نے بھی صدر ایوب کی تقریر کی توثیق کی ہے۔ اکثر اخبارات نے کہا ہے کہ یورپی منڈی میں برطانیہ کی شمولیت کے خلاف سربراہوں نے انتہائی پر زور انداز میں اپنے دلائل پیش کئے۔ صدر پاکستان کی تقریر کا یہ پہلو خاص طور پر سراہا گیا کہ ان کے لہجہ میں تلخی کا شائبہ نہ تھا۔ بلکہ ان کی تقریریں

درخواست دعا

محترم بھرم صاحب علی شاہ صاحب کے درواید سید ابوبکر بشیر احمد صاحب مدظلہ سے بہت بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ و دیگر احباب سے ان کی کال شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ شاہ صاحب نے کسی مستحق کے نام ایک سال کے لئے خطبہ بھر جاری کر دیا ہے (فضل احمد صاحب کا خط تعلیم بروہ)

بھارت کے تمام بین الاقوامی محاسلات پر ورخی پالیسی اختیار کر رکھی ہے

”میں جنرل اسمبلی کو ترمیموں سے مسلمانوں کی بیداری کی طرف متوجہ کروں گا“ (لوگرہ)

کراچی ۱۳ ستمبر - اورنگزیب خانہ کے وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ بھارت تمام بین الاقوامی محاسلوں میں ورخی پالیسی اختیار کر رہا ہے۔ آپ نے پھر بتایا کہ میں ترمیموں سے بڑے پیمانے پر بھارتی مسلمانوں کی بیداری کی طرف افرام متحدہ کی جنرل اسمبلی کا توجہ دلاؤں گا۔ آپ نے کل کراچی سے لندن روانہ ہوتے ہوئے کہا کہ میں اپنی تقریر میں اس مسئلہ کا ذکر کروں گا کیونکہ ریاست ترمیموں سے مسلمانوں کی خلاف قانون بیداریوں کو روکنے کے لئے اس مسئلہ کی طرف دنیا کی توجہ دلانا ضروری ہے۔

وزیر خارجہ نے کہا کہ وہ فون ملکوں کے معاہدہ کے مطابق معاشرتی قیام کرنے والے افراد کو بیدار کرنے کے لئے نئے نئے طریقہ کے مطابق کامروائی کرنی چاہیے لیکن ترمیموں سے مسلمانوں کی بیداریوں کے معاملہ میں اس معاہدہ پر عمل نہیں کیا جاتا اور مسلمانوں کو بیدار کرنے کی طرح مشرقی پاکستان میں دیکھ لیا جاتا ہے یہ صورت حال حکومت پاکستان کے لئے گہری تشویش کا باعث ہے۔ مسٹر محمد علی نے کہا کہ بھارت تمام بین الاقوامی محاسلوں کے بارے میں ورخی پالیسی اختیار کر رہا ہے۔ اگر لنگا سے ہندوستانی باشندے بے دخل کئے جائیں تو بھارت چیخ و پکار سے آسمان پر اٹھائے گا۔ لیکن ہزاروں کی تعداد میں بھارتی مسلمانوں کو ان کے وطن اور گھر سے بے دخل کر کے دولت بھارتی حکام کا غیر انہی حالت میں کرنا۔ اسی طرح جدید آباد اور کثیر کے معاملہ میں بھی بھارت نے دو انگلی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ مسٹر محمد علی جنرل اسمبلی

وزیر خارجہ نے کہا کہ وہ فون ملکوں کے معاہدہ کے مطابق معاشرتی قیام کرنے والے افراد کو بیدار کرنے کے لئے نئے نئے طریقہ کے مطابق کامروائی کرنی چاہیے لیکن ترمیموں سے مسلمانوں کی بیداریوں کے معاملہ میں اس معاہدہ پر عمل نہیں کیا جاتا اور مسلمانوں کو بیدار کرنے کی طرح مشرقی پاکستان میں دیکھ لیا جاتا ہے یہ صورت حال حکومت پاکستان کے لئے گہری تشویش کا باعث ہے۔ مسٹر محمد علی نے کہا کہ بھارت تمام بین الاقوامی محاسلوں کے بارے میں ورخی پالیسی اختیار کر رہا ہے۔ اگر لنگا سے ہندوستانی باشندے بے دخل کئے جائیں تو بھارت چیخ و پکار سے آسمان پر اٹھائے گا۔ لیکن ہزاروں کی تعداد میں بھارتی مسلمانوں کو ان کے وطن اور گھر سے بے دخل کر کے دولت بھارتی حکام کا غیر انہی حالت میں کرنا۔ اسی طرح جدید آباد اور کثیر کے معاملہ میں بھی بھارت نے دو انگلی پالیسی اختیار کر رکھی ہے۔ مسٹر محمد علی جنرل اسمبلی

اعلان نکاح

فانکار کے لڑکے ڈاکٹر چوہدری زبیر احمد صاحب کا نکاح لیڈی ڈاکٹر منس السائیم اختر صاحبہ بنت محرم چوہدری محمد حسین صاحب اولیٰ علیہ السلام پورہ گجرات کے ساتھ مبلغ تین ہزار روپے حق ہر پر محرم چوہدری بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ گجرات نے بتا رہے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ جا نہیں کے لئے اس شہد کو مبارک کرے آمین (جمال الدین واقع زندگی و فرائض حرکت جدید - بروہ)

ملکہ الزبتھ سے ایوب کی ملاقات

لندن ۱۳ ستمبر - صدر ایوب نے کل لندن میں ملکہ الزبتھ سے ملاقات کی۔ آپ کو قیام میں ملکہ نے گفٹوں کو تحفہ دئے۔ بلکہ انہی پر کراچی کے ہائی کمشنر جنرل محمد یوسف بھی اس موقع پر موجود تھے۔ بعد میں صدر ایوب نے ملکہ الزبتھ کے وزیر اعظم مسٹر وینسٹون چرچل کا دارا اور ان کی کابینہ کے ارکان کو دوپہر کے کھانے پر مدعو کیا۔ پاکستان کے وزیر اعظم مسٹر وینسٹون چرچل اور برطانیہ کے چیئرمین مسٹر احمد علی اور برطانیہ میں یورپی مشترکہ منڈی کے بیدار کرنے میں پاکستان کے سیکرٹری محمد ایوب اور لندن میں پاکستان کے ہائی کمشنر جنرل یوسف بھی

ان کے وزیر مزاح لیت۔ پنڈت نہرو بھی انہی کے مزاح تمجین ادا کرتے ہوئے ہرگز نہ ہونے اور چینی ممالک کے خاندانوں سے بھی صدر پاکستان کو تائید الفاظ میں مزاح عقیدت پیش کیا اور وزیر اعظم الفاظ میں اس بات کا اعتراف کیا کہ صدر پاکستان نے اپنی مملکت کے موقع کی بھی پر زور دکالت کی ہے۔

انڈونیشیائی فضائیہ روسی نینر ایوبوں کے لئے

جاکارتہ ۱۳ ستمبر - روس نے انڈونیشیائی فضائی فوج کو خود کار میزائل ہیسائے ہیں۔ یہ کاسٹریزائل میزائلوں میں جیسے وہ اپنے ملکوں سے لیس ہیں۔ انڈونیشیائی فضائیہ کے اسٹریٹجک انٹرنیشنل عمرہ دینی نے دوسری طرف سے اس کے پر شکریہ ادا کیا ہے۔ انہوں نے ایک بیان میں کہا ہے کہ انڈونیشیائی فضائیہ اس قابل ہو گئی ہے کہ وہ انتہائی لمبی پر زور کرنے والے دشمن کے ہوائی جہازوں کو بھی گرا سکتی ہے۔

کیوبا کی حکومت کا ترمیموں کے خلاف

سان جوان پور ٹوکیو ۱۳ ستمبر - کیوبا کے وزیر اعظم فیڈل کاسٹرو کی مخالفت جماعت کے ایک وفد نے گذشتہ رات یہاں ایک سٹیٹوین انٹرویو میں بتایا کہ کیوبا کے خلاف دشمنی کے فیڈل کاسٹرو کی حکومت کا نفاذ لینے کے لئے کیوبا کو ساڑھے سات سو ہزار فرانسس ڈالرز سے محروم کر دیں گے۔ اس وفد نے بتایا کہ کیوبا کے خلاف مشرقی فریڈل اتحادات کے حبابیں گے۔

امریکی سیاح کی کار سے سواری مارا گیا

کلکتہ ۱۳ ستمبر - بھارتی کسٹمر کے حکام نے کلکتہ ایک امریکی سیاح سے پوچھنے کی وجہ سے گشتہ مشرقی پاکستان کی سرحدوں کی نیا تھا۔ اس سیاح کی کار سے گرنے کی ۱۸۵ سالہ عرصہ پر آمد ہوئی تھی۔

حیرت انگیز واقعہ ۱۹۷۲ء